
Most likely to add leisure travel  

to a business trip 

How long would it take to make contact with a traveller once  

the business portion  of their trip was over? 

35% 14% 22% 19% 10% 

If yes 

Yes 

58% 

No 

 18% 

Haven’t 
consider   

24% 

Travel policy allows leisure 

travel attached to business 

Does the risk rating of the leisure travel 

destination factor into the approval of 

adding leisure travel to a business trip? 

Team member 

Senior executive 

Manager 

40% 

31% 
29% 

Yes No Not sure

Insurance policy covers leisure travel 

Instant contact 1-2 hours 2-8 hours 1 day 
No ability 
to contact  

9 in 10 people believe the 

traveller is responsible for the leisure  

portion of business travel and not the 

organisation  

 

Yes

No

Require staff members to take 

out their own private insurance if 

they add a leisure component 

36% 

28% 

38% 

2% 

32% 

Type of leisure trip 

City escape 

Cruise Adventure/exploring 

Relaxation/retreat  

The Bleisure Trends 2018 Survey is an International SOS and CAPA – Centre for Aviation 

survey conducted from 7 February to 11 March 2018, targeted to business travellers and travel 

risk managers. The survey findings represent the responses from 106 of Australia and New 

Zealand’s leading organisations.  
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